o O

6.1 qftreht

3 T fumelt wensti |, Brs iR Seh oM UMl @ well witq aRfea
g1 e IX |, o Fiygel 1 wafremar % 9R ¥ fawga ®9 9 s1erdd w gk
g1 T ISy for < HS walTem qd % Wd € S Sk 9 3R (shape)
Ol T MY (size) Tl 9 TA™ |, TH TH ARl o6 IR H 3T Sl
Soh 3TFR |HM B W Soh ST 1 THM eFT 3Tevdsh Tél =il I SThfaar
fS7eF TAM AR § (WY TUH SMHY S SEvaS 7 ®) GHGY SHiaAr
(similar figures) Feadt €1 fa9m &9 9, 89 guey sl &) ==t w31 921 59
SFHR S TB UG TE UEYNIRE YT @l Uk W S 3 W YA H|
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FT Y STHAA o Tohd ¢ foF qddl (S AISe o) 1 Sl 7o
TP [T TG (S F=) FI IRAT R YRR Fq w1 &2 0 M9 He
g for 3¢ ©% W o w9 W e (Yorer) Wi T 22 e |, g asft
S 3R IRA 1 9 AU (indirect measurement) 1 STELREN T A
T Y TG TRl T €, S STehTaEl i HEETdl o fagid W amenia ® (3fa
SN 7, YEAER 6.3 1 U 15 q1 Wi € TH Th b 3eAE 8 AR 9)|

6.2 AHWYT MSHTaar

FHeTIX H, A9+ 3@ o foh gae

(T &) e amer 9t 99 qahey

BId &, T a1 i ST ol gt

o ey B ® U1 HHM e Q
@

HI g gl |t wHerg e
HelTEH B 2l

e fe=l < (I fu)
gl W foer  =ifsw [Rfag
aepfa 6.1 ()] N A HetTEw €2
I T @ et w e gum
T 2, T A wER gatray
T € em dfvu R T gw (i)

W T ¥ Wl % AHR TEE 2
a@:, 4 |l 9 erepfaal @ S em
TEEY (similar) wed €1 & GEEY /\
Tl o HR FHH B & TRy
TR Y THME T 3Mavdeh el (ii)
21 or@:, geft 99 wHEY B9 21 W TFT 6.1
(n k) ot o AR H St J
(1 sAfuer) wHag B & R § S9 W G € [RfEw SRt 6.1 (i)
AR (i) weft Tt w1 e &, el weft o wmew € qun weft wHerg e
ey |

SR W= 9, &1 Te ff %% Thd € 6 g9t gafrm s aney
gidt & Wq gt GHEY oAl @ GalTaH B SEvaE el 8l
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N TH 99 AR TH I GHEY T Thd &7 FM TH S R TH i
THEY B Tohd T2 T Al B @ A & AT YA o W S Fhd 7
(T aMmepfa 6.1)1 T wiss) |, ¥ eepfadl wHEw Tl 2 (FA?)

3 31 =gt ABCD 31R PQRS

P S
F A wowE TRy (G N
aepfa 6.2)? 0 I ey €2 A
TPl THEU-T Wi @ W E, g c o
R

T &9 39 ar H v w9 @

T® T FE Whd| WAL, T TRt 6.2

T B a1 € foh B9 3Tepfaal i Soeyar o felq hig TR o s qen
38 RO R Uid J% gHfved & fau fF < g2 srepfaar wmey
g o 7, 3o frm W w) e fau, ey smfa 6.3 H feu Wi <

3T 6.3

AT Ta 98 el fF 4 T & WRe (demed) & faa €, wg 3
- el (sizes) o €1 N 9 ¥@ weW fom 3 fo wmew €2 @, 4 €
T T € SAfK o Teh €1 WY ot 39 & Tesli o 9N | o e Hehd B,
8 9 % IEHT 10 T9 T MG HT 7 9 SHT ST 40 T4 T G HT 7?
1 3 A o waey €2 3 fom wmE e o ¥, W Mived &9 9 3 wmE
AR o Tl ¢ oFd:, d ey Tl R

e IS IR T & Aifea ¥ fafa= @l o wiel fie e 2, @ a8
M S 27 T LU WE, THUE HEA T U e wgd Wi (7 o)
% IR H Y GAl T 9% UM €9 § TH S ST (§ES) wi fRed
(film), O ST ST 35 mm S arelt fren €, W Wi diedr @ e R sa
Th 9 MY, S 45 mm (A 55 mm) SAEMG, S B w9 W SAEfdd
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H B I TR, A T SR fo & fopdl ww t@@e W o, qf 98 o Ao

Www,mﬁmw@@w%(m%}wm|wﬁ
a3t 78 ¢ R BR foa &1 U W@rEg 3545 (A 35:55) ok UM |
EféE B (9g) T 81 TE Rl 3@ YR off el S wehar @ 6 o fa @
Telsh @GS 45:35 (A1 55:35) o UM W U (HH ) T gl W g, 9K
3mq fafe=r o7l o 1 o=l  9a t@rEel o fhdt ot I oF o 5 g
[Sfefen ShI0N] i of, A 19 SN foF 3 gehra (A HI01) Fog aveK el TE
T STeRfaEl qun faeTeRt 1 SEYS 1 HEEY T WX €| B9 wed € Th:
g3l W GHA & 91t 3 GgY GHET B 2, qfR (i) 39 TIa Hir
TR & 7 (i) TR T YOI T & gud § (arefq gEgat) &

2 A for gl o faw 9 oSiet o 39 TH & STUNM i Whot
T (scale factor) [ 31%e Fidf#erd 41 (Representative Fraction)] @l Sl
R T e o1avd G B T fava gEfes [erefq elieer amfe] qen e
& M o6 fau a9 S Sl €9 @1 U ST ©hd Uk a9 S IRaieE
H & H TR ST S €

STl i THETA! i 3T T €9 ¥ 0 o fau, st fHefatad
foRamRemT Y

0

fehaTehctTd 1 3T hell o ™ i &
. ‘;‘_-b _
@H%Wﬁgmomwgaaae—or PN
TISY. 91 Sk i = Tk A9 @) .figﬂ_‘!\:\

3T TH FHIA hledle d ¥ Th ag4qd,
R AT TqdSIABCD, Fe A qN T 3
FIEaE B g F gEiR oo ol v G
gL Wod oh W H Wi 9, A W //A
!{

ABCD &1 T BRI (shadow) TGS 36 [/ 0
DA ! TR TRE HIA'B'CD' ¥ fafem "/’ ‘
HIfT (FET Tepfd 6.4) |

2H e fe aqqs A'B'C'D' IqHS

-
U‘ 2
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ABCD &1 T TR Ufad™ (a1 emaedq) 81 98 Wehtel o 39 TUred o %R0
? T werer Gl T ® =erdt 21 o9 ge oft 3@ "end € TR A’ foRto OA W e
?,B' for OB W e 2, C' o1 OC R feord € den D' foheor OD W feera 21
39 TR, TGYSTA'B'C'D’ SIRABCD ¥HM &R o §; T $7eh A9 f=1-fir
2

3d: =4S A'B'C'D’ TgYIABCD & TW&q B1 80 I8 Wt e Whd © fh
wq4SI ABCD Tgi s A'B'C'D’ o ¥H&Y T

e, 3 I8 ot <@ Thd 2 fF A i AR @a 7, shd B wid B
A €, 39 C 3id C o W € e 3 D' 9 Do a1 Hichiaeh ®9 9 T
Hidarel (correspondences) HIA' o A, B » B,C » C3RD' ~ DU el
e S 21 S wqeS o RIoN SR gSTetl il aRdfas &9 ¥ AT T, MY
TEHT TAT HL Thd € T

()DA=0OA,0B=0B,0C=0C,0D=0D 3R

iy AB _BC _CD DA

A'B BC CD DA

T [ 98 O W e € TR ywen #t gan gen a e g agye
ey Bid € AR () ST GYT GIa i se) 8 aei(il) ST qHt 9 ged
T & ST (FArgId) o @l

S o MR W, 3T WAl ¥ 98 Fg Thd § [ MHfd 6.5 H KU

T =gt ABCD 3R PQRS TH&Y &
R

5.0 cm
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feoutt : o9 TR T F TR ¢ % AR T SgS fFH o SgS *
Uy 2 3R I8 SHU TgYS U dIG Sgel oF TuEY @, dl Jeell agye dR
TGS o TEEY S|

AT T W Tohd T T P 6.6 & < =gl (TH o IR TH 37d)
H, TG HI0 IR T, W TR W I U B | H T F) e, A A

wqds gey & €l
D 3cm C 3.5cm
3cm 3cm 3cm 3cm
1 [] P
A 3cm B 3.5cm Q

3R 6.6

TH YR 9 TW Wehd § T SMRd 6.7 o < =qysi (Th o R T
FoEgS) W, W Ol Tk € U | €, Wd ek W i aeR e 2
T, IE agS (IgHY) wEey T g

S

D 2.1 cm C

2.1 cm 2.1 cm

A > 1em B 4.2 cm
3T 6.7 Q
T YK, MY @ Hehd € foh < agySil 1 qHEudr o giasl (i) 37 (i)
4 g frdt wk F1 & Gge B S9! gEEYal & U gara T8t 8l
yATEe 6.1

1. w3kl | fRu ossi § @ wEl v 1 W wd gu, Rea v ot af:
() Fft g0 ——— B B1 (WalTEH, EET)
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(i) @i o B Bl (HHEY, FErTEe)
@iy |t 19 ey B B (WHigTg, THeE)
(iv) TS T WA GEA O < S WHEY B §, AR (1) ST W i
Bl AT (i) ST T YT ————Fi | (SRIE, FHFI)
2. fr=fafaa g & g1 f=-fa=1 s ifsm:
() TEEY TRt (i) T Rt st gAY Y B
3. =y fop Frefaiaa =gy awey € =1 &
3 cm
D c €
S 15ecm R 3 cm 3 cm
1.5 cm 1.5 cm
1 []
P 5em Q A 3cm B
TR 6.8
6.3 Froqsii st wHEHar

AT S F THETA F AR H T FE G €7

YT A BN T B off U S5 & 21 sufae, 79 st *1 gueya
& fau off o€ wiaey for@ g €, St S8l &) guEgar o fog fo@ 9
ST

3 Iy gaey & & 9

(i) 37 T HIT TR & aor

(i) ST T7@ ¢ TH & o7y H
(379ilq TEMYt) &l

o ST o afk el & g s
TR B, @ o GAFHINE GIYST (equiangular
triangles) HECATI 2l WMWT@W g
(Thales) 7 ] THMIUE s & Fafud T
Tt e R R, A R ST (3. 640 - 546)
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3 GEASIE BYSl § ST G Y #T U Hed GHA Edl 8

w1 fovarg fen Sian @ o6 59 fon 3= we uRome =1 v feen 5
SR TRl Fo (Tihel Sed FHF) el Sl 2|

SHRI G H'HHCITF«EITCH qu (Basic Propor- A E C Y
tionality Theorem) h! T9H o forq, et f=fafad
IERIETG I lC TS Q
ToraTencTT 2« HIE HI0T XAY GEifau qen gt
TH TNAX R &3 fag (9F <fifse 9= f&g) P X
Q, D, R 1T B 3@ THR ffwa #ifow f& TFT 6.9
AP=PQ=QD =DR=RB I

3@, fag BH Bt g3 &l T W@ Ti9g, s JSTAY &l fog C R &
(IfEu smHfa 6.9)1

e B, 95 D ¥ TRIBC oh FHIM T @1 EifaU, SAC &l E W F|
wwwﬁmﬁ@%%@é%ﬁ%=g%MEaﬁi ECHTFQQI%EPII
%?%:F@z%ﬂﬂg % SR 2139 YRR, U W@ Hhd ¢ 6 S ABCH,

DE||BC%HW%=2—E%I F T8 GAEY 8?7 T, 98 FAfeiad woE ok

FR0 & (FF9 uRyd Faaifderdl T4 el Sl 8):

UNE 6.1 A% oG AIYS Ft TF Yo & GEIR o7 3 gonsdl & fre-fae
fagell W gfiesy X7 & fow ww @ @i S, @ 7 35 3 god w gl
sTguia ° faunford g St g

suufd ;- g9 wh BIe ABC e €, o o
BC & HHIR ©idl T Tk W@l 3 q ensii
AB 3T AC ® HHI: D 3 E W FHledl T
(3w ameRfd 6.10)1

. AD _ AE
%ﬁfﬂ@w%ﬁﬁ=§ 3MeRTd 6.10

3MEUB 3R Edu C 3R D & fiemd 3k iR DM OAC TS EN [ AB &
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318, A ADE 1 &%d (= % MR x HHE) = % AD x EN
Hel IX § AR HIY 5 AADE & &5l ol ar (ADE) 9§ = fepann Siran @1

1
37d: a(ADE) = - AD xEN
1
T YHR ar (BDE) = 5 DB xEN,
1 1
ar (ADE) = -, AE x DM T ar(DEC) = -, EC x DM
1 ADxEN
_— ar(ADE)  » _AD )
ar(BDE) ~ 1, -\ DB
2
1

o a(ADE) _ o AF*PM _ae 2
a(DEC) ~ Lpc.py EC
2

& AT f A BDE 3R A DEC U & 3TN DE del §widt {@nsti BC 31 DE
& o= W e €

a1 ar(BDE) = ar(DEC) 3)
THfAT (1), (2) 3R (3), ¥ &H Urw B 2:
AD AE
AP _AE n
DB ~ EC

T 39 T o faam off w @ (foeim & o1 & forg wfiftre 1 fEw)?
THH! S wW o fau, emeu fefafed framewam w1
ToRaTanelTd 3 ST HAAEYREsh § TH 0
XAY Hitay den fetoAX R fag B, B, B,
Bﬁﬁ(BgH g Afea Hifsw o
AB,=BB,=BB,=BjB,=B,B 3l

g6 T, fUTAY, R fagC,C, C, C,
M C 39 g&I Afwad =wifse &
AC,=CC,=CC,=CC,=CCqI fmBC,

R BC i Ty (3f@w amepfa 6.11)1
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AB, AC 1
2 s & BB = CC (I Z% ST ?)

o 7 off <@ wha € fF @ B,C, 3R BC WER THIMR ¥, 37oiiq

B.C, || BC "

T ¥R, A B,C,, B,C, 3 B,C, H e o 3@ " €
5k écc (zgj SR BC, || BC @
QSBS = gacé (%j sk B,C, || BC, 3
s (;ﬂ R B,C, || BC @

(1), (2), (3) 3R (4) ¥, T 3@ =1 Fhal & T A K @ foveht fFoget =1
T el i T € U H fawfa R, & 9% W@ I 9T & 9uid g 2
3 forel 3T W9 T IO XAY GiEeht qe G AX SRAY R e oft
gaH am eifekd R, 3@ fEarea™ @ JEW A
Tohd €| T 9R, M9 Tk & aRom | qgeE|

T4 YR, gW frefafad 999 o w@ 8, S

TG 6.1 F faam =

TN 6.2 gfs T @ fed Gy 1 3 gonstt
FI T & U H fawifed @R, @ g8 dead

YT & GHIG Eidl 8l MR 6.12
wuﬁaaﬁmmwm%,aﬁm@%@%wwﬁﬁﬁ¥=%

g I DE YN BC o TAR 7 & (@ 1&fd 6.12)1
319 9% DE S BC o @@k <&l €, dl BC & §Hia T @i DE' Eife

AD AFE .
. A= 2

37 5B = EC (H?)
AE AF .

zafera nE_ A 2

EC ~ EC (412
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IO o S Ul | 1 Sig WY, Y TE <@ Tehd € foh E SIRE i 3EvE
g HU B AfeT (F17) | SIS THA BT FART TR I o6 AU Ry F9
SEEW |

ITET0T 1 A T @1 Th AABC &1 siisti AB 3iR AC ! HM: D $IRE ™
AD AE

Wﬁawwse%wﬁa,ﬁmaﬁmﬁﬁﬁzﬁm(%ﬁﬂ
3ehid 6.13) 1
T DE || BC (@) 4

AD AE
HAd: £=E (ufmal)

DB EC
! AD " AE

DB EC
aq E+1=E+1

AB AC c
70 AL

AD  AE 3T 6.13
o AD _ AE
: AB ~ AC A B
IETETUT 2 ABCD T EHeid @ TSEH AB || DC e/ \ 5
21 STEA sensti AD iR BC R %w9l: fagE
AR F 39 FhR feord € foF EF YNAB & HHicR
5 fp AE_BF 4 D C
(3fam i 6.14) 1 =oen o -5 = =< © TR 6.14
el AMRUA 3R C ol foemd it EF 1 G W A B

Wt Ft (3fET Sl 6.15)1 / \
E 2 F

AB || DC 3IREF ||AB (T 2) G
3fly EF||DC (T& & @l & HH@ / \
AC

@ WER W@ g §) D
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319 A ADC |,
EG| DC (iif% EF || DC)

AE AG
3d: B - Ge (99 6.1) (D)

T YRR, A CAB H

cc _ CF
AG = BF
AG BF
1 o - FC 2
I@: (1) R (2) 9
AE _ BF P
ED FC
. PS PT
SETETT 3 ¢ 3 6.16ﬁSQ=ﬁ%H9JIT
0 PST = 0 PRQ ?1 g =IfSt f APQR T S T
qufgerg s B
PS PT Q R
W:%W%W,—z—
QTR TSI 6.16
314 ST || QR (99T 6.2)
TEfeTT OPST=0PQR (HTd <hI0) (@)
e € 98 g € fw
0 PST = O PRQ 2
I 0 PRQ = O PQR [(1) 3R (2) ]
Tqfay PQ=PR  (THM vl % I@ M)

FUfq APQR T FHfgaTg s 21
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YT 6.2
1. 3Mepfd 6.17 (i) 3R (i) ®,DE | BC 1 (i) & EC 31R (i) & AD 1 shiforg:

1.5 cm

3cm

(i)
3Rt 6.17 B

2. Tt APQR T sTiafi PQ 3R PR wwwl: fag /M(\
E 3R Ffeerg € ffeiad & @ v fafa s A L C
foTu, ST fF FEF | QRE: W

() PE=39cm,EQ=3cm,PF=3.6cm ARFR=2.4

cm D
(i) PE=4cm,QE=4.5cm,PF=8cm ARRF=9cm H@ﬁ 6.18
(i) PQ=1.28cm, PR=2.56cm,PE=0.18cm 3RPF=0.36cm
3. 3T 6.18 | AR LM || CB 3R LN ||CD & A
AM _ AN Db
Tag whifsiT f 2B - AD ©
4. 3T 6.19 HDE ||AC 3 DF |AER! fiag wifsT
# BE_BE s . FE N
FE EC 3TFfd 6.19

5. M 6.20 W DE | OQ 3R DF || OR®1 TII1EY fh EF || QRE!

6. T 6.21 | HAW: OP, OQ IR OR W ferd fag A, B 3R C3H WaR € o
AB || PQ 3IRAC || PRI S31ET s BC || QRE|

3TRTA 6.20 3SR 6.21
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7. 99T 6.1 1 YA i gU g T fF wF A9 &1 ©F qe1 o 7A-fag 9
TR Y ST o HEiaR Giet T Y@ ded qon #1 gafgaifed s ?1 (AR
FIfT fom o 0 Fem IX H fag w gk §1)

8. WHF 6.2 H TN H T fag wifv fF ww e &t vt @ oemedt &
neg-fagatl 1 faem arelt Y Frad o o wui Bt 21 (T i fe e
Her X | UET T goh ) |

9. ABCD U HHwid & f5&m AB || DC® qer 3ok faertl wem fag O W wfisss i

AO _ co
&1 e fr 55 = 5 #
AO _ CO
10. TF TYHFABCD & vl WER S5 O™ 30 R st & § fF —— 50~ Do

21 TuTfeT foF ABCD T& Tveid &

6.4 Tt it wHEwUar & fow wfeat
fsel orge=eg ® B wel o1 for 1 Frys omey B € A (i) STk §d i
SRR B A1 (i) ITRT W G TH & ATAE W (FAGI 2) | Sefq

7§ A ABC 3R A DEF ¥,

()0A=0D,0B=0E 0C=0F®& qen

(||)E—E—%%ﬁﬁﬁﬂﬁwﬁﬁ% (=fET 3epfa 6.22) 1

N A

3R 6.22

Tei @9 3@ Gehd € FRA, D% WTd €;B, E% W ® A1C, F & W
2| Wichfash &9 W, BW 3 B9 1 TH®UAl &l ‘A ABC ~ A DEF forad € qen
‘1Y ABC TH&Y & 1S DEF &' &d 81 Hohd '~ ‘TH&Y’ i Fehe Hdl T
IR HifST o el IX | o ‘watmem' o fag dehd ‘0 &1 31m foean e
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T 90 W AEYF AF 31 =feT fom S| s+ gafremar w1 feafq o
foRe T o TS 1 TEEUd w1 o Hiohfaw €9 § e &l o g,
SR TNl I WAt wl WE A W fawen S owifeul 3gmnd,
aepfa 6.22 o T39S ABC iR DEF & foTu, 89 A ABC ~ A EDF 31l
AABC ~ A FED 7€t fef@ ¥ahd| W &4 A BAC ~ A EDF f@ T 2|

36 Th Yo I8 331 €:  Frygl, 7 AT ABC 3R DEF 1 GHETA!
St o fIT o €W Hed Seh W hion o weft ki wEEan (0 A =0 D,
OB=0E 0C=0F) el 37kt Wd sl o et Il o Tl i T

(§=%=%jtr{i‘qtm FT B2 3TTU TTH! SF Hil ! A€ BT foF Fal
IX W, o S Frogell ot Gatremar o fau o T sl (criteria) W i off
T < B o Ta e (3 31aal) o ohaw dF g € ffed o =@l o,
MR ed < Frgell ) gueudr o fau, $9 U wEfeE I wE H 9Ee
79 =7 IH By o 9a IR o6 9l B g o WM W, 31 W 9W o6 A
T & 9 day & Fifed @il gush fow, smeu fafafea frampem =1
feramerea 4 - fo=-f9= wemgdl, AF ST 3cm 3R Scm o HEST:
Erge BC 3R EF @ifew) fhe fogati B 3k ¢ W s%wer: OPBC 3R 0QCB fahl
T A, AE T 60° SR 40°, % Wifew wrer €, fageti E @R F W wuw:
OREF = 60° 31X [JSFE = 40° @ifaw (fEy amepfa 6.23)1

R
SN/p
Q P,
A
(o)
pA60 40\ ¢ Al 4°\ F
3cm 5 cm

3R 6.23

M AT o1 BP IR CQ R fogA W wfaess idt € e fohio ER 3R
FSTER fog D W Waess w¥dt €1 37 M IS ABC 3R DEF , 319 <@ Tehd
FfFO0B=0E O0C=0F3ROA=0DT 2%iq 3 f3el o T H0 TR
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¥ T ¥ Hmsﬁésaﬁﬁamwwqﬁ%wma‘lﬁqﬁ%-%ma

2 Eaﬁ? %aﬁﬁmwmm%MB DE, CA 3R FD & A9 W,

WW%EaﬁIF—D%ﬂ%éﬁW%(awaﬂm%éaW%ﬁ

aE ¥ & JfE ?)1 T WER, SECEE - D B 3T HHH G 0T ST

sl o oFie I divaR 39 fFAHaT Hi R0 Ghd 21 Yk 9R, 39 I8
@ R SR W g T € ST | (T €1 g fhaehed g6 9
sl a1 geTa &t Frefafed FUE w1 SR smfad e €

UHE 6.3 A 3T Y 7, GG HI0 TR 81, a STt 99 YT Tk g U
4 (GHErErt) Bt € SR gEifaT 3 figs 99eq g 8l

SIS HHE FI X A ki FHETA
FTAAA (FIT-HIU-HI0) FHHIE FHel R

i1
™M T & I T YT ABC @R /\ P
DEFoay, M9 0A=0D,0B=0E . cE

ARO C=0 Fe&, fag fwan s wema

? (IfEu amefa 6.24)1 AT 6.24
DP=AB 3T DQ = AC FIfeT a2 P 3R Q &h! fHelsy)
3q: AABC OA DPQ (F?)
Eeere) O0B=0P =0E 3R PQ | EF YW =l & (h¥?)
DP  DQ :
AB  AC .
A OE - DOF (Fi?)
AB AB _BC _AC
W, op = g R o= gE = o

fewott: afs T s & w0 fFE o= IS o HIO0 F HEWA: TWER
B, @ TS o IO ART OTEH ok HRT, T96k GER R0 o TER T ST,

AAA TSI HERT F Fefated €9 § Ot e R S g
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afs Tk Y o q BT T 3T (YT & HAT: 3 HI0N & R/IR &, al
S IYs 9HeY gid 81

ST H A S B gIETar BT AA FGI FE SR

S 9 <@l ¢ for Ak weh st o A o e S e o dil
IO o SR B, A IR W S FALA (T € S §) gt €1 7
FUA o fqem & IR § F1 Fg Ghd 28?2 1 T8 feld 9 22 T vl °,
Ifg T S FT oT FHRn: T IS wY qonsti o GHNURT @, @ F T8
T ¢ o 31 Bqei & WA HI0 seR €7 SR, Th {HAeha™ gh Sie i

feramenenra 5 1 19 ABC 3R DEF 38 WehR @it fs AB = 3cm, BC = 6 cm,
CA =8cm,DE=45cm,EF=9cm 3IRFD =12 cm @ (AT 2mmehfa 6.25)1

D
A
8 em 4.5 cm 12 cm
3cm
B 6 c E 9 cm F

cm
3T 6.25

AB _BC _CA 2 .
T, TR T B SET e T (9@353656@1%)

3@, 0A, 0B, 0C, 0D, JESROF®H Hfqul o9 3@ fe 0A=0D,
OB=0ESROC=0Fg, 31 <l 9 o T HI07 SR 2

T TR o 3 Sl o g Sy (S8 9a osetl o o199
T & el), 39 39 fRAheld i YA A ehd 81 Teh OR 39 TE qran
o 1 e & Ta v SR €1 e < S F gaEud #1 Fefate

HAT o BN B

TN 6.4 AR F ST F ww FYS # YW SR FYS H gorsi & GErgra
(379fq w & U #) & al 399 GId HIv aueR gid g, 3k gEife s
frys ga&y gid 2l
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T RO A A BgSl B GEETAr i SSS (YN-S-9ST) HGIT el
S

ST THT 1 W < H19Yst ABC 3R DEF @iah, famy 2D =BG _CA o

DE EF FD
fag fman st gt € (3fET efa 6.26):
A DEFH DP = AB 3IX DQ = AC &IfeU @2 P 3R Q! Tezu)

A
B C
3TTHTA 6.26
o DP DQ
7l 7 d@ 1 wEA R oo = of SRPQIEFR ()
T OP=0E R 0Q=0OF
Tafem bp _DQ _ P
DE ~ DF EF
bp _DQ _ BC :
forer DE DF FEF (F12)
3d: BC = PQ (F1?)
T YR A ABC OA DPQ (F?)
3T OA=0OD, OB=0E 3R OC=0F (&%?)

fruoft - TR AR B R W TS W T & A ufEe, s
(i) ST 10T SRR B AR (i) W el Tk & oad | 8, § 9 ohawl fendll
Th 1 & G B SR GHEUA & fog ga @l g wg weE 6.3 3R
6.4 o SMUR W, 379 Y I8 F8 Thd ¢ T I Bgell w1 goear 1 feafq
o, g1 <A wfaael Y Site A w1 avashar €l 2, Fife T ufded § w@a:
& T yfdeY 9w ® S 2
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T 379 T IS 1 FATHEN FT ST FH((A F AR B, T HET
IX H 9l offl 3T 3@ Tehd ¥ T SSSURETd FTR HT ol SSS HaTHHA
FURE T T S ekl T 39Y T I8 Hohd foerar © fom e 1 goEar i
T FUE W H JAA R S et et w5t SAS gatTamar et
H qO ® S okl 9k folU, STET Wk fohamhad &

feramenetta 6 - < 191 ABC 3R DEF 39 Y&hR Gifew f AB = 2.cm, O A = 50°,
AC=4cm,DE=3cm, 0 D =50° 3IRDF = 6cm & (@Y amepfa 6.27)1

D
A
50°
50° 4 cm 6 cm
2 cm 3 cm
B C E F

TR 6.27

aﬁ,mé@m%ﬁﬁg =§ <m§aaw%>amm<gmaﬁ

AB SIRAC & 3fqifd &h1v) = 0 D (Y=isti DE 31k DF & 3faifd ivr) 21 e7efiq
T TS 1 T w10 IR IS % TH HI0 o SR € qU1 T HI0N bl SHarid
H delt Yot Tk & S § (FHEUE) §) e, ey 0 B, 0 C, O E 3R
0 F ekl A

A9 Ui fFO0B=0EMROC=0F? 31ufq, 0A=0D,0B=0ESN
0 C=0 F?I 3afey, AAA SH&ETdT %l § A ABC ~ A DEF 81 379 U@ M
Sl oF Il ! Gigwt, N8 T S &1 T ®0 TR &S & T &0
o TR B TAT T HIUN h] A HH el YT Teh & SFad | (FHA)
&l, 39 frarheld i <ed Fehd &1 Y% oR, Y I i foh <A Hys auey
gl 7e Brgsl =+ gneua w1 fefafed w9 & R

TN 6.5 9% TFH YT HT TF BT R YT &F TH FHI7 & IR § gl
ST HIU I SeFld A Al Yo GEEAr! &, @ g Y q9ey g gl
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T FHAE HI A Sl B GHETA T SAS (YS-HI-T) FHGl FE
S 2

Tgel H B e, 3H YA Fl
ft 3 399 ABC iR DEF T8

AB _AC A
WWE—E@D@HW
OA=0D% (3fFT smepfd
628) T fag fem w1 &l 81 c B
A DEF H DP = AB 3R DQ = AC
ST 6.28

Hifew g P 3R Q 1 fHersy| :

G PQ || EF 3R AABCA DPQ  (&d?)

I OA=0D,0B=0P3ROC=0Q @

zafaT AABC ~ A DEF (F?)

U 79 gH 371 HAMeA & FI H TERid FH & U, F9 3= d|
SETETUT 4 ; 3Rt 6.29 |, 9 PQ ||RSE, @ ffg sHifsig fF A POQ ~ A SOR @I

R
I
(0]
Q S
TSI 6.29

T PQ || RS (feam ©)
31 OP=0S (THTA HITT)
AR 0Q=0R (THTR FHIT)
1 g 0 POQ = O SOR (i@ <hroT)
ggfere A POQ ~ A SOR (AAA THETA )
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SEE0T5 : T 6.30 § 0 PHE il

R
A 6/3 7.6
28 80’ K
60’
B ¢ cC P o Q
TSI 6.30
&1: AABC 3R A PQRH,
AB_38_1BC_6 _1 . CA_ 3/3_1
RQ 76 220P 12 2 M PR3 2
AB _BC _CA
e RQ QP PR
ERINIY AABC~ A RQP (SSS HHET)
ERSIrGIY oc=0P
(T9EY Sl o WIq hI0T)
g 0 C= 180° -0 A -0 B(fAYS &1 I01 AN TO16H)
= 180° — 80° — 60° = 40° c
37 O0P= 40°
SEETUT6 ¢ SHE 631 H, A
OA .OB = OC. OD 2l 0
eIty fon DA=0C&#ROB=0D® D
T OA.OB=0C.OD (fem 2)
oA 0D 3TeRfd 6.31 B
Ad: oc - OB (D)
e €, g9 W §: JAOD= O COB (shifaga ®or) (2)
@ (1) AR () 9 AAOD ~ A COB (SAS FHETA HER)
Tafey OA=0C 3ROD=0B (T9&Y i o T o)
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SETETUT7: 90 cm i TSI oicil Teh ©geh! dosl ol Th EH o UX ¥ W
12 mis T 9 9 9o W R AR ded 9ff @ 3.6cm H TEE W, A
4 Uohs 9% SH WG] i BA I e A I

T A ST AB 9¢d o @Y &l el A
CD @&l G @Y o MUR ¥ W 4
Tehe T o a8 ITh! fedfd +i e
FW € (fEn s 6.32)1

AR ¥ MU 3@ Wwhd € fh DE

TEHT HY DA F A T AA AATAY x
DE, xm % 4
Ad,BD=12mx4=48m B D

. MRt 6.32
= Afae fF A ABE 3iR A CDE ¥,

O0B=0D (Y 90° T &, Hifeh siesl
@M G SR dEH I A 9 | SR 'R )

qen OE=D0OE (F9 IT)
3T A ABE ~ A CDE (AA FHETA HER)
BE AB . . .
ey — == (T9ET s & T )
DE ~ CD
48+x 36 %0
31 " 09 (90cm= 1 - m=09m)
Frefq 4.8 +Xx= 4x
Frefq 3x= 4.8
1 x=16

3d: 4 Yohe ToH & 9% AGH! HI DA HI G€E 1.6 m

N
SETETUT 8 ; 3T 6.33 HCM 3R RN % ? ’
A ABC 3T A PQR &1 #iftgeRd ®1 afg A
AABC~APQRE d fag sifsg fos
(i) AAMC ~ A PNR M
- CM _AB
(ORr=ry PQ 5 C V

(iii) A CMB ~ A RNQ ST 6.33
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T

0
Hd:

e
g

sHfeT (1) |

aqeqiq

N

oY g

Ty (3) 31k (4) W,

(i) (59
=g
3HAd:

(i) T

oY g

A ABC ~ A PQR (fen ®)
AB BC _CA
7R R ®
OA=0P 0OB=0Q3ROIC=0R )

AB = 2AM 3R PQ =2 PN
(FiifF CM 3 RN Hfeetd ©)

2AM _ CA
2PN ~ RP
AM _ CA
N - RP ©)
0 MAC = O NPR (29 (4

AAMC ~ A PNR (SAS THETan)  (5)

CM CA

RN RP ©

CA AB

P = PO () = @

CM AB

RN - PO [(6) 3 (1) E] (8)

AB BC

PO~ OR [(1) =

% - B_C 8 @] 9

RN " OR [® ©

CM _ AB_2BM

RN ~ PQ 2ON

CM BM

RN T QN o

CM BC _ BM

RN - ORON [(9) TR (10) 7
A CMB ~ A RNQ (SSS THET)

[famrﬁ 3T TH YEA oh W (jii) 1 90 () ° v o W fafy 9 o fag =

T 2]
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Yyaet 6.3

1. way fom eMepfa 6.34 ¥ KU frogel o i § ¥ SH-%H 9 TH GA8YI &1 39
GUETd HEIE i Ty frert w oo Swe 37 o fomen € den Wy € auey
TSl 1 Wiekfas &9 H = el

P
P
A 60 A 6 S
f"\ AN
80° 80°
B 407\ ¢ ol 407 g B—55—CQ : R

(i) TG

P
D
L M
5
21l \s 4 X 255
' ' 76
M——P E 2 F N L Q m R

(iif) (iv)

D
; /&5 : P
70
2.5 5
8¢° ﬁz‘\ /L%\
B/j\c . . 80D F E F . Q R
v) fr 6.24 (vi)

2. i 6.35 H,AODC~AOBA, 0 BOC=
125° SR [1CDO=70° ¥ DOC, (] DCO

#R ] OAB T sHifS) D__C

70°
3. THASABCD, 5% AB ||DC®, o fershol 0X{125°
AC 3R BD W& O W e id el &
gl F1 G FYE H AT B A B
7, T R o = 200 3 TR A 6.35

OoC OD
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10.

.
3Mepia 6.36 ¥, E=%a9ﬂm 027

T3¢ foF A PQS~A TQR R
APQRT 93T PR 3R QR W %HYI: fog
S3R T39 ¥R feord € fF O P= O RTS®I
T91eT foF ARPQ~ARTS®I

MRt 6.37 |, A AABE A ACD &, @
T9ieT fF AADE~AABCR

3ehfd 6.38 W,AABC o it AD 3R
CE e g P wfdess shid €1 39ise
e

(i) AAEP~ACDP

(i) AABD~ACBE

(i) AAEP~AADB

(iv) APDC~ABEC

THR TGS ABCD %1 &l T 9ol
AD R feord Ews S5 8 9eNBE Ys1CD
# FR gaeg &l 71 suiEe fw
AABE~ACFB ®|

3ehTd 6.39 W, ABC SIRAMPT THeRIT
Fraget 2, 5ok 101 B 3R M FHehIT )
Tag #ifsT fo:
(i) AABC~AAMP
C C
© o = e
CD 3R GH %H91: [ ACB 3R (] EGF e U&
grfguresh € T {5 D 3IH 591 AABC
ARAFEG &1 Y31 AB 3IR FEW o €
A AABC~AFEG ¥, Tl <9iisT foh:
CD _AC
O GH Fe
(i) ADCB~AHGE
(iii) ADCA~AHGF
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11. 3TRTd 6.40 H,AB =AC T, Tsh FHGag IYSTABC &I 9IgE T8 <1 CB W fXera
Ews fag 21 9 AD OBC 3R EF OACRE df g =ifsie f AABD ~ A ECF @1

12. T TS ABC &1 9STAB 3R BC q HIEAHIAD Teh 37 19[Sl PQR %! SHH:
getetl PQ 3R QR T HIfeareht PM o A € (3f@u e1ehfd 6.41) 1 T9ife fof

AABC~APORR]
p

B D D
TSR 6.40 3SR 6.41

13. W% IS ABC & 91 BCW Uk fag D 3™ ¥R feord ® % O ADC =
[ BAC®! S9IfgT f& CA2=CB.CD R

14. TH IYIABCHT 9SE AB IR AC TN HIARIAD Tk 3= F1fel 1 efiafi PQ
3R PR Qe Hf&1ehT PM o ShHST: THIIT €1 98T fh AABC ~ A PQRE|

15. TaTE 6 m AT T FEAR T Y A T SR KT AGTE 4 m 2, AR IH T
T AR H T B G 28 m §1 HER 1 S 5 i

16. AD 3RPM Tl ABC 3R PQR %1 %u31: HfeqehTd €, Sefeh AABC ~APQR 2|
AB _ AD

forg I 5 o0 = oy B

6.5 AHET TS o AR

A T8 dan ¢ fe < wuey Bigsi H, St S qensti o U T &l
(q9H) T@d €1 9 3T Hied § TR 9 Fiysl o esthell o 31U SR g
A STl o U | IS Hel 7 MY WA & fh &hel ! o Heh!
(square units) § W ST €1 3TQ:, Y TS SR HT Hehd B b kel i
SIS T ﬁmaﬁéﬁaﬂqméﬁaﬁﬁwmlagwﬁw%\
R TH B9 el wg H fag Wi

A
UHT 6.6 § GHEY fAYS & eAE : :
am@@umg#&ﬁ‘u#aﬂwaﬁa%@w : g
C Qf— R

& i & U BT 8l
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Suafe ;g9 < IS ABC #iT PQRT® f&w & f AABC ~ A PQR®
(faEu eepfa 6.42)1

e 2858001 (2

ﬁﬁéﬂﬁ%émamwa?m,mﬁé?m:sﬂﬁmAMSﬁwN
= €l

SE ar (ABC) = 5 BCx AM
qar ar (PQR) = %QRX PN
a (ABC) _ ~xBCxAM _ BCx AM
S a (PQR) ~ =1 " QRPN @
2><QR><PN
319, A ABM 3T A PON H,

O0B=00Q (FifH A ABC ~ A PQR ©)
3R OM=0N (S 90° T ©)
3 AABM ~ A PQN (AA THETAT HHET)

AM  AB
e N T RQ @
et & AABC ~ A PQR (feam ?)

AB  BC _CA
weTe Q- QR RP ®)

a (ABC) AB AM
o7el: 2 (PR = PO PN [(2) 3R (3) ¥
_AB_AB
2
= P0 P [ ¥

&)

39 (3) T T HToh, BH U Bl ©
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e - (a) (o) ()
a(PQR) ~ (PQ) (Qr) (RP

MW TH TH YHI T TN WM o faw & 390 |

SEME0T 9 : TG 6.43 H, @GS XY A
19 ABC#T SSTAC & TOR & e X
3@ IS &1 9% WeR &%l 9 &
ot o et ear €1 ergur A%
AB B C
IS Y
3TTeRfa 6.43
T el WE B XY || AC (feam ?)
3T OBXY=0OA 3IROBYX=0C (ET hT)
zafeT A ABC ~ A XBY (AA &I HHEET)
a (ABC) (AB)?
37d: ar (XBY) = (ﬁ} (T 6.6) (1)
o & ar (ABC) = 2 ar (XBY) (feam ?)
a (ABC) 2
o a (XBY) = 1 @
e (1) @R (2) |
ABY 2 AB _ 2
(Ej _I,a:raH—B—T 2l
xB 1
E AB - V2
XB 1
g0 1—5: _\/E

AB—XB +2-1 AX 2-1 -
- :\/_ e V2 _ 2 ﬁ%l
AB J2 AB 2 2



158 TTfoTd

YT 6.4
1. 9 TS TAABC ~A DEF@ iR 9ok &ishel SHH3l: 64 cm? 3R 121 cm? B Afg
EF=15.4cm @, @ BC ¥ &itau|
2. Th GHETABCD fSTEH AB || DC®, o forertl wtemt fag 0w wfiesg & €1 afg
AB=2CDEl dl f¥ll AOB 3R COD & &=hedl &1 ST{uTd 1d sy

3. AR 6.44 § TH T SMYRBCW I S A C
ABC 3R DBCH T €1 I AD,BCH OW

a (ABC) _ AO 0
Wﬁ,aﬁwﬁq%a(mq-%%

4. afg < gAEY 9 o &% SR B d B D
fag wifST for o B wafm@w gh 7 JATSRTT 6.44

5. Wk T35St ABCh1 9ST3f AB, BC 3R CAsh Wea-feg %us1: D, E 3R F&1 ADEF
3R AABC o &I5Thell @ ST UTd JTd o

6. fag HIfST o I TuEw g o &=wal w1 STIG TTR! HTq AR
o I 1 o Bial B

7. fag Fifsw fe w ot #t frdt o W s U guerg, S ®1 dwa 9t
a1l o T fashul W A T gHeE IS o &% 1 ST gl B

TE IW T 3T 3ruw SO T sitferer dif:

8. ABC 3iRBDET! GHaTg 319 39 YK B T D <1 BC &1 Aea-fag 71 st

ABC 3 BDE o &=l T 3T Ud :

A) 2:1 (B) 1:2 ©) 4:1 D) 1:4
9. < wHEY sl 1 eI 4: 9% U | €1 3 Byl o &shell o1 U
(A) 2:3 (B) 4:9 (C) 81:16 (D) 16:81
6.6 UTBATTIE UHA

fuel wenstl o, oMY URYUNIG Y9F ¥ wei-wifq ufifed & g 1 e
T R §R1 39 YA HT W9 H1 ot qAT IHR MUR W FS I
3 fRT | 3T HeMIX §, ST Tk I94fa of @1 off| 319, 9 39 Y8d
F1 IS & THETA HT STTURON &1 JAN Fh (95 w1l 39 g FA
o fau &9 & S B9s & &9 W 99@ Y ¥ S T A9 ok
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A R a9 wHey s ¥ "efuq ww B
qROUME &1 JAFT |

36, ARY T KO AT ABC
g1 F10 B S Bl HE <A BD

FUHACR oa 2 (f@u =mepfa 6.45)1 A 5 C
a9 3@ WHd § 5 AADB SRAABCH ITFTT 6.45
OA=0A
1Ky 0ADB = [0 ABC (F?)
T AADB ~AABC  (&d?) 1)
T gHR ABDC~AABC  (&¥?) @)

Az, (1) 3R (2) o TUR, TEBD & Il R o e "yl fHqa
ABC o ¥H&EY B

o g, Ffw AADB ~ AABC?
CIEy ABDC ~ AABC?
zHfey AADB ~ A BDC (3T=8% 6.2 &1 feuufi ®)

SWad == 9, §9 Fefated 199 W wgEd 2

UHE 6.7 : e foRdt TEeI e @ quenivl
el I G FHUf W Tq e ST dl 39 o
& gl AR 99 Y 9quf 1Y @ qHEY
gid & o1 e o gaey gl #l

3 URUTIRY oY & fag & &

faT Swis IHT HT YA H S
TN 6.8 TH GHHI 19T 7 F &1 a7 99 (569-479 §.)

3t et @ U AT & aXER FIAT Bl B

Suufd - 89 UH wHeo 19s ABC femn 2
TSrgerT OB =1 7|

e fag wen € % AC2=AB?+BC?
3MET BD DAC ©= (If@T SR 6.46) 1 A
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9 AADB ~AABC (999 6.7)

AD AB . .
ST AB - AC (e WE{W %)
P AD .AC = AB? (1)

A & ABDC~AABC (Y9T 6.7)

CD BC o .
SAd: BC - AC (9 '{T’:lTTTlT‘ﬁ %)
Ell CD.AC=BC? 2

(1) 3R (2) 1 Sed ™
AD .AC + CD .AC = AB? + BC?

B AC (AD + CD) = AB? + BC?
B AC .AC = AB? + BC?
B AC? = AB? + BC?

ST THT H1 Tgdd Tk YN TR T0me  §erFe (@S 800 €.,)
3 frafafea w9 o o e
TF ST FT (G0 g & Ia9 & &F%a (Hd #¥dr 8, a7 3g&t <
gorat (s7efq T SR WierE) © fier &Y awar 2
e ot .

fordll ot o faehol @ a1 aFf o1 &I%al 3! IAT A Sel W aH
a0 o AN ok SUEX e

T SR, TH TG & Hi-H @lurgT gHg o wer S 2
YEUNIE T9T o foaeiid & aR o &1 gl S Gehal 27 319 fuselt wamen
o gga! S X gk § T g faoim «ft 97 21 o9 39 38wk yHA &
w1 4 fag +l
TN 6.9 IR fFG YT F TH Yo T T 7= 3 gren & T & AT
& SUeR 8l @ Ugcl Yo &1 GEHE HIT GHHI gl Bl
Suufa: 7@l e uw g ABC fan @ fead Ac? = AB? + BC2R

e fag w1 ¢ OB =902
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T YRY T o oIt &0 ThH APQR &I W& &td & Tor&d Q= 90°,
PQ = AB 31 QR = BC (3f@u ammerfd 6.47)1

A P
C B R o 1Q
TSI 6.47

I, APQRY BH UMW ®:
PR2 = PQ? + QR?

(UBUTTRE YHA, Hife

0Q=90° 2)

a1 PR? = AB? + BC? (T /) (1)
T AC? = AB? + BC? (feom @) 2
T AC = PR [(2) 3R (2) 9] ©)
319, A ABC 3T A PQR H

AB = PQ (= 1)

BC= QR (= 1)

AC = PR [$WR (3) ¥ fag fwan 2]
3 AABC OA PQR (SSS FatTHHa)
sgfey O0B=00Q (CPCT)
g 0Q=90° (= 1)
37q: 0B=90°

fewoit . 39 g9 &1 & 9= Iuufa & fauw ufifrse 1 3fem
3BT 37 JHAT 1 YA S oF U F© IZ@T0 A

SETE0T 10 : ATRTd 6.48 H JACB = 90° T C
BC> BD
CD OAB 21 Tag =wifs fw A" AD
T AACD ~ AABC
(999 6.7) b B

TSI 6.48



- AC _ AD
AB  AC
0 AC2= AB . AD 1)
T YR A BCD ~ A BAC (99T 6.7)
- BC _ BD
BA BC
B BCZ = BA . BD )
ad: (1) 3R (2) 9
BC2 BAIBD _BD A

ACZ - ABIAD AD

SEEI0T 11 : T W@l fhdt SR W 39 y&R foht
g3 ® fon ggept Froen fa SR @ 2.5 m &1 W W
€ qo1 TR S0 a0 9fH ¥ 6 m &1 TEE W oA
& fagH 9% TEad 21 HEl H e T wify 6m
o AF oifw AB i@l 8 den CA Sar ? o
faest AT 2 (3fEu smhfa 6.49)

qe #: BC=25m #RCA=6m =zl B"5z, C

TRATIE Y9T § W YId Bl e TeRTe 6.49
AB? = BC? + CA2
= (2.5)2 + (6)?
= 42.25
374 AB =65 c
3@ THR, el ® A9 6.5 m 2l
SaTET0T 12 - 3Mepta 6.50 HAD OBCRI fag sifsg &
AB2? + CD? = BD? + AC? 2|
T AADCH® BH 9w ®Bidl 2
AC?= AD?+CD? (1) B A
(AT THA) 3MeRfd 6.50

D
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AADBE BH W Bl ©:

AB? = AD? + BD? ) (YRUTTIRE TH)
)" ¥ () H FEH W EH Y eral e
AB? —AC? = BD? — CD? B
il AB? + CD? = BD? + AC?
SEENUT 13 BL 3R CM T oI e M

ABC &1 mifeaptd ® deon 39 e &1
FH1UT A GHFHIUT 2| Tag wHifsu &

4 (BL2 + CM?) = 5 BC? C L A
T I?:LaﬁTCM T AABC &1 HIfahTe 2 TRt 6.51
i 0A=90°2 (IfET aepfa 6.51)
AABCH
BC?2 = AB? + AC? (ITRATTRE T93) (1)
AABLE
BL2 = AL2 + AB?
ACY ) .
el BL2= | —°| +AB® (ACTH neg-fog L @)
2
o BL2 = AC” | AB?
4
M 4BL2= AC? + 4 AB? ()
ACMA @
CM2 = AC? + AM?
) L (ABY’ NI
Rl CM? = AC* + | —~ (AB T H&g fag M %)
2
T cm? = ac2 + 2B
el 4 CM2= 4 AC? + AB? ©)

(2) 3 (3) 1 Sred W 89 9T Bl e
4 (BL2+ CM?) = 5 (AC? + AB?)
el 4 (BL2+ CM?) = 5 BC? [(1) ¥]
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IETETUT 14 A¥d ABCD & 31X feerm A D
o= fag ¢ (Rfeu smpfa 6.52)1
fag #IfT 7 OB? + OD2=0A2+0C2R81 | .. N _— ... 0
Tl 0
O¥ T STt & PQ || BC Eifaw, e
B C

& PSTAB W feo@ @1 qeanQ 9= DC ST 6.5
T feora =l :
CC| PQ || BC®
T PQ JAB 3R PQ 0 DC(0 B =90° 3R [ C = 90°)
TEfeY 0 BPQ = 90° 3 [ CQP = 90° €|
31d: BPQC 3R APQD &1 3t ®1
319 A OPB 9§

OB? = BP® + OP? (1)
T TR AOQD |

OD? = OQ? + DQ? )
AOQCH BH U« Bl ©

OC? = OQ? + CQ? 3)
JATA OAP ¥ &Y W Bl &

OA2 = A2 + OF? 4)

(1) 3 (2) 1 Sed ™

OB? + OD? = BP* + OP* + OQ + DQ?

= CQ* + OF* + O + AP
(TR BP = CQ 3R DQ = AP ?)

= CQ¥ + OQ* + OF* + AP*
= OC? + OA2 [(3) 3T (4) 9]

YyEEt 6.5
1 o fge w5 et AN @ T §1 Frifa i R e @ s EowE 8 e
guehior et B1 3w fefa o ol = Ao o fafaw

(i) 7cm,24cm,25¢cm (i) 3cm,8cm,6cm
(iii) 50cm,80cm,100cm (iv) 13cm,12cm,5¢cm
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10.

12.

PQR T THe&hivl st 2 foreent wivr p D
FHHIO € T QR g M 30 WehTR feera 2
& PM DQR? 98T fF PM2=QM . MR®]

AT 6.53 WABD Th HHHIU 519
g1 HITA THRIT B GATAC O BD 2|
ENIFED B
(i) AB>=BC.BD

(i) AC>=BC.DC

(i) AD=BD.CD

ABC & HHfgarg 19t @ fSreht sior Comenivr €1 fifg sifse fRAB? = 2AC7©

ABC & gHfgarg iy @ e Ac=BC 21 afifAB2=2AC?2, @ fag ifvt
o ABC T& HehivT 19 2|

3TTRTd 6.53

T GHAE 1S ABCHT ol 2a® | Uk Ycdeh Yivetd shi wisTg A1d hiferg)
A

fag ®ifS for wF w9eqys 1 et o

ol w1 A STk fakurl o ol & AN ok
ERERE

3R 6.54 H AABCS A § feora 13

&g O & 9eMOD 0BC, OE JAC 3R OF AB €|
EUIELED

(i) OA?+0OB?+0C?—0D?—0E?—OF? = AF?+BD?+ CE?
(i) AP?+BD?+CE?=AE?+CD?+BF? 3T 6.54

10 m Telt T FiEl Tk R R fehM W 9ff T 8 m i 9% R ford s gt
T TEE €1 JOR % SMUR U Gt o et R i 5w it

18 m $9 T Sealel T4 & S R ¥ Th ) &1 T T80 1 g3
T dR F1 TN FoU Tk G2 @ I g3 71 WY ok MUR T G *i fhat
T W Ml ST foF TR T R® Jafeh a” HT A9 24 m B

. T TS VRIS U FAR 33 W IW &I AR 1000 km/hr T 91 | 3T B

T Y T 3T B4R S(el9 SH! gATs ITSe § ufvEd i R 1200 km/hr
= el § s B %a%a%armﬁmwmﬁzﬁ@ww?

T T SRt FAEAl 6m 3R 11m € de 3 ¥HaA A R w71 AR T
St R 3 o A T 12m @ T S fad o e g a Fe
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13. Weh TS ABC FSTEh1 101 C THeRII €, 1 A
WJSTI31i CA @Ik CB W sa9l: fog D @R Efeor
2| fag =T f&F AE2+BD?=AB?+ DE2R|

14. foht f19s1 ABC 3fd ABC W STall T
T BC I fog D W 39 YR Ufd=a] ial u
% % DB=3CD¥ (3fay TFf 6.55) 1 fag  © D
HIT foh 2AB2=2AC? + BC? 2| 3TTeRTd 6.55

15. frdt woag TSI ABC 1 YSTBC W Tk fag D@ YR feorg ® f&
BD:% BC 21 fag #ifsu fiF9AD?=7AB 2

16. Tt wvarg e #, fag FIfST & 39t ©& oo & =7 &1 o swe
W vitiera A B oS B A A 2

17. H& SR g sqHT 3fifaca HfMu: AABCH,AB = 643 cm, AC=12cm 3R
BC=6cm g1 HIUIB ®:

=~

(A) 12 (B) 60°
© 9 (D) 45°
AT 6.6 (TR )
1. MMepd 6.56 W PSTHIT QPR WG 2| fag wifsy f S—Ff:;—"g 2

P A

D N

Q S R C M B

TR 6.56 3SR 6.57

2. 3Thfd 6.57 & DEHIYIABCS i ACW feora ws fag ® Safer BD DACT
DM OBC 3R DN DAB 21 fag #ifsu f&

(i) DM2=DN.MC (i) DN2=DM .AN
* ug yeAeell Then w1 gfte ¥ & & W R
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3. 3Mepfd 6.58 § ABC U T & fSewi D ABC>90° 8 G&NAD OCB 2| g wifsg
R AC?=AB?+BC2+2BC.BD 2|
A

/A
D B C B D C

3R fa 6.58 TR 6.59

4. A 6.59 § ABCTH el € ft@d 0 ABC<90° @ 92MAD OBC?| foag #ifsg
R AC2=AB?+BC?~2BC.BD 2|

5. 3T 6.60 § AD FIYSIABC 1 Teh Hifershl @ 1AM OBC R fig sifvg fof

BCY A
(i) AC?=AD?+BC.DM + (7)

2
BC
(ii) AB2=AD>~BC.DM + (7)

M D

3TTRTd 6.60

6. fag ®IVT o T TR IqHS o fahoi o oM &1 AT IHRT sT o
ol @ AN % SRIeR e 2

7. 3MFfA 6.61 H TH g9 HT I AT AB D
3R CD WER fog PR IfT=sz &t 2 A .
fag =ifse fw
(i) AAPC~ADPB B

(i) AP.PB=CP.DP ¢

3TTSRTd 6.61

1
(iii) AC*+AB2=2AD?+ - BC?
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ATRTd 6.62 H Teh I 1 T ST AB R CD I8 T WER fag P wfaesg
w81 fag wie &

(i) APAC~APDB (i) PA.PB=PC.PD
A
B D C
3TRHTA 6.62 3R 6.63
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6.7 |IIT
T 1 °, A Frefafad aeli 1 semeA fwa
1 T STpaal fS7eh TR TUH &, W Tavash €9 ¥ A9 T9H | &, 969

epfe et 2

2 |l gafTen srepfaal aeey Bt & Wy gqeh a9 @l 2
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